

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令

人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,

2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有人党心愿,但总觉得尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

深化民间友好 推动可持续发展

2025年上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在沈阳开幕

沈跃跃作主旨讲话 伊曼库洛夫阿斯克罗夫郝鹏致辞 王新伟主持

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)7月4日,2025年上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在沈阳新世界博览馆开幕。全国政协副主席、上海合作组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席并作主旨讲话。吉尔吉斯斯坦国务秘书伊曼库洛夫,阿塞拜疆国民会议副主席阿斯克罗夫,省委书记、省人大常委会主任郝鹏致辞。省委副书记、省长王新伟主持。

沈跃跃在主旨讲话中表示,习近平总书记指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力,是实现合作共赢的基本前提。中国作为轮值主席国再次举办论坛,旨在进一步促进上合组织民间友好合作。我们要坚持团结协作,弘扬“上海精神”;坚持命运与共,传承世代友好;坚持普惠共赢,推动共同发展;坚持开放包容,深化交流互鉴。织密上合国家友好合作网络,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。

郝鹏在致辞时说,辽宁正深入学习贯彻习近平主席在辽宁考察时的重要讲话精神,在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。本次论坛是践行习近平主席关于构建上合组织命运共同体倡议的实际行动

和具体举措。我们将以此为契机,在近年来与上合组织国家地方交流丰硕成果基础上,进一步弘扬“上海精神”,不断拓展合作渠道,深化经贸往来,加强人文交流,为进一步促进上合组织国家相知相亲、紧密合作贡献更多辽宁力量。

上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、中国人民对外友好协会会长杨万明致辞。乌兹别克斯坦民族关系与海外侨民事务委员会主席萨利耶夫、哈萨克斯坦人民联盟主席努尔加济耶娃、塔吉克斯坦上合组织友好合作中心副主任托舍夫、俄罗斯伊尔库茨克市市长波罗托夫发言。中华健康快车基金会理事长王贺胜作主题演讲。

开幕式上发布《上海合作组织国家民间交往可持续发展行动共识》,并举行了签约仪式。上海合作组织睦邻友好合作委员会分别与缅甸战略与国际问题研究所、蒙古国和平友好组织签署合作备忘录。中国人民对外友好协会分别与乌兹别克斯坦上海合作组织民间外交中心、全俄地方自治发展协会签署合作备忘录。辽宁省与哈萨克斯坦阿特劳州签署建立友好省州关系意向书;宁夏回族自治区与哈萨克斯坦阿拉木图州签署建立友好区州关系协议书。辽宁省沈阳市与白俄罗斯莫吉廖夫市签

署建立友好合作关系意向书,与乌兹别克斯坦布哈拉市签署建立友好合作关系谅解备忘录,与哈萨克斯坦阿特劳市签署建立友好城市关系意向书;陕西省榆林市与俄罗斯阿尔汉格尔斯克市签署建立友好城市关系协议书;江西省赣州市与俄罗斯弗拉季高加索市签署建立友好交流与合作意向书。

开幕式前,与会领导嘉宾集体参观了“同一片蓝天下”上合组织国家儿童画展、上合组织国家民间友好交流成果展和科技创新与先进制造成果展,并合影留念。

本次论坛由上海合作组织睦邻友好合作委员会、中国人民对外友好协会、辽宁省人民政府共同主办,主题是“深化民间友好 推动可持续发展”,包括开幕式、成果展、分论坛、闭幕式、参观考察等活动。

全国政协常委、致公党中央副主席徐晓兰,上合组织睦委会副主席崔丽,全国政协常委、外事委员会委员户思社,中国政府欧亚事务特别代表孙霖江,省及沈阳市领导姜有为、霍步刚、单义、吕志成,上合组织国家政要及驻华使节,上合组织国家地方政府、友好组织负责人和商协会、企业代表,上合组织睦委会有关负责同志,国内相关省市代表,省直有关部门负责同志等参加。

“三丰故里”要建康养小镇

夏日清晨,辽宁阜新蒙古族自治县塔营子镇张三丰文化园内,薄雾如轻纱般弥漫,数十名太极拳爱好者身着练功服开启一天的功课,动作舒缓,行云流水。

近日,“三丰故里 康养阜新”武医文化交流系列活动在这里举办,为阜新的文体旅融合再添新篇章。

“史料显示,张三丰祖籍即在塔营子镇,此地是其文化根脉所在。”张三丰文化研究学者佟宝山介绍。从《明史·方伎传》中“张三丰,辽东懿州人”的明确记载,到散落于地方志书、碑铭石刻及民间谱牒中的记录,乃至当地百姓口口相传的张三丰少年时期的轶事,无不指向这个辽西小城。塔营子镇庄重古朴的张三丰纪念馆成为今人了解张三丰的武学、医学成就和道家思想的途径之一。

本次系列活动并非坐而论道,而是一场集文化传承、产业发展、民众体验于一体的文化盛宴。来自武当、青城、

崆峒等名山的武术名家轮番登台,武当玄武派传人一套行云流水的太极拳,剑光似水银泻地,尽显内家真意;崆峒派展示的养生八法以古朴实用的导引术,让观众直观感受传统武术“以武入道、以武养生”的深邃智慧;新设立的三丰道医馆前排起长龙,来自北京、辽宁的中医药专家团队坐镇,带来针灸、正骨推拿、草本熏蒸等特色疗法。

在此次活动举办的文旅招商推介会上,总投资约35亿元的24个招商引资项目成功签约。“我们看中的正是三丰文化无可替代的IP价值与阜新日益成熟的康养产业环境。”一名签约企业代表说,“项目将深度结合张三丰的养生理念,打造从健康管理到深度疗愈的全链条服务。”

“阜新的探索在于把三丰文化从历史符号转化为驱动‘康养+’产业的强劲引擎。”阜新蒙古族自治县文化旅游和广播电视局局长赵虹桥说。

在当地的宝地温泉度假区,清

晨,游客可参与太极晨课,吐纳天地之气;午后可享受融入太极经络理论的特色药浴温泉;夜晚则有道医专家讲授四季养生之道。“练一趟太极、泡一池药泉、听一堂养生课,这种沉浸式体验让人身心放松,连睡眠都沉静许多。”沈阳游客陈雨佳分享说。据统计,活动期间,宝地温泉接待量同比上涨35%,主题套房预订一空。

此外,阜新北规划以塔营子镇为核心,串联周边山林、乡村与特色农业资源,构建三丰康养小镇群落。游客可在文化园习武养生,在生态谷采药识草,在有机田园体验农事,于青山绿水间疗愈身心。

“阜新将持续深化张三丰文化学术研究,建设全国性的传统武医培训与认证基地,并依托宝地温泉等项目,完善康养产业链条,打造‘三丰故里’文化标识。”阜新蒙古族自治县县委常委、宣传部部长高峰说。

(中国文化报记者 葛鑫)



阜新烟台营子村

生态“绿”绘就振兴新画卷



阜新蒙古族自治县王府镇烟台营子村,将环境整治作为擦亮乡村振兴底色的关键一环,探索建立了行之有效的治理模式。以党员先锋为引领,村民代表带头示范,越来越多的普通村民主动清理房前屋后杂物,维护自家“小环境”的整洁。这种“主人翁”意识的普遍觉醒,是村庄迈向“全域美”的内在动力。

治理成效看得见、摸得着。通过集中攻坚的“大清理”行动,烟台营子村累计清理积存垃圾7200立方米,昔日卫生死角焕然一新;2公里边沟得到修整疏通,水流清澈畅通;村内主支道路实现了“路面净、边沟清、庭院洁”的整体改观。困扰村庄的“三堆”(柴草堆、粪堆土堆、垃圾堆)顽疾得到有效整治,公共空间豁然开朗。



保持成果,贵在长效。烟台营子村着力构建环境治理“常态化”机制。村内配备了专职环境管理员进行每日巡查;村“两委”通过入户走访、微信群互动,持续引导村民落实“门前三包”责任;专业的清运队伍确保垃圾及时转运。该村还通过推广垃圾“五指分类法”,将厨余垃圾、可回收物、可燃垃圾、建筑垃圾、有害垃圾分门别类,进行资源化、无害化处理,从源头上推动垃圾减量,让环保理念融入村民日常。

环境的蝶变,不仅提升了村民的生活品质,更推动了当地文旅产业的蓬勃发展。干净整洁的村容村貌,成为展示民族特色、吸引八方游客的亮丽名片,依托国家3A级景区“蒙古贞庄园”,烟台营子村大力发展乡村旅游,发展特色产业,将环境优势转化为发展动能,走出“环境美、产业兴、文化活”的振兴之路。

(辽宁日报)